

来

电



湖北华图号

2015/06/23

NO.15007

本期共 10 版

来电

主办：华图教育湖北分校图书项目部

主编：顶继光

顾问团：余福桃、史学庆、章伟

邮箱：xiangjg@huatu.com



第一次看到“来电”这个词的时候，我马上联想到的就是“停电”，这只是字面上的意思，深入可以理解为：聊得来，谈得来，合得来，对口味。

我们公职类培训行业第一本公益性电子周刊《来电》通过四个“微”与大家从不同角度聚集分享不同内容，希望能够为广大考生带来帮助，同时也希望许多已经走上公职道路的同仁们能够喜欢这本电子周刊。

在这个信息泛滥的时代，期望通过湖北华图团队精力挑选的文章能够给你们看到更有用、更有价值的阅读内容，为各位“来电粉”节省出宝贵的时间，去做更多的事情。因为你们的关注与支持，会让我们的工作更有成就和价值，我们会一路坚持并且做得越来越好……

湖北分校校长：余福桃 于湖北武汉

2015年5月1日

壹

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

公职类培训行业·第一本电子周刊
独创式笔面直通·最权威备考咨询

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

《来电》问世啦!

貳

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

本刊介绍：

薄帷鉴明月，微风吹我襟。不求奢华，只为精品，一阵朴实之风带给你电力十足的未来！

《来电》，公职类培训行业内第一本公益性电子周刊来啦！

本刊旨在通过最直接的表达方式、最简约的沟通成本、最权威的备考指导、最人性的温情关怀，打造行业标杆免费期刊产品，为广大考生备考服务。

本刊主要包括以下模块：

微心情——原创美文分享。分享甜蜜的记忆，分担苦涩压力，温暖那些奋斗过的时光，留住那些年一起珍惜的时光。

微宝典——备考咨询指导。最实时招考咨询、最权威考情分析、最科学备考方案、最实用备考技巧，告诉你那些人不告诉你的秘密。

微闯关——真题闯关学习。各种考试项目真题呈现，权威解析、考点透析；实用小知识链接分享，让你在边学边玩的过程中不断进步。

微风采——华图名师相约。华图教育湖北分校全体名师团成员展示，来“八一八”你们最喜欢的老师吧。

还有什么你们喜欢的，需要的，愿意分享的，告诉我们吧！更多精彩、更多惊喜，尽在公职类培训行业内第一本公益性电子周刊——《来电》！



叁

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

六月浓情，父爱如水

项继光

总是向你索取，却不曾说谢谢你。直到长大以后，才懂得你不容易；每次离开总是，装做轻松的样子，微笑着说回去吧，转身泪湿眼底。

多想和从前一样，牵你温暖手掌，可是你不在我身旁，托清风捎去安康……

时光时光慢些吧，不要再让你再变老了。我愿用我一切，换你岁月长留。一生要强的爸爸，我能为你做些什么，微不足道的关心收下吧！

谢谢你做的一切，双手撑起我们的家，总是竭尽所有，把最好的给我！我是你的骄傲吗，还在为我而担心吗？你牵挂的孩子啊，长大啦~~~~

筷子兄弟的一首《父亲》，唤出多少人在内心中最温柔的名字。儿时，父亲是一座山，坐在他肩头，总能看的很远很远；长大后，父亲是一张弓，儿女是箭，他的腰弯得越深，箭射得越远。浓情六月，回报父爱，给兴奋的准爸爸、最爱的丈夫、辛劳的老爸，以及身边的每一位父亲，送上一份礼物，说声：您辛苦了！

六月浓情，父爱如水，至善至深……6月最繁忙的公考热浪，《来电》“爸”气来袭！

肆

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

如何让面试学员开口说话

华图教育 黄义刚

在面试培训中，常常会有学员的笔试成绩很高，但是面试答题的能力很弱，甚至难以开口说话。碰到这种情况，应该如何处理呢？本人在教学实践中，有如下心得。

一、大声读书，练发音

每天早上让学员进行大声的朗读，读社会热点评论或者是领导人讲话等资料或者是古诗词都可以。大声朗读的作用是让学员体会大声说话的发音技巧。很多学员平时说话较少，说话声音小，柔弱，斯文，但是这对于面试答题是不利的。所以需要养成大声说话的习惯，讲话中要中气十足，充满自信。还可以请学过播音主持的学员示范如何用科学的发音技巧，类似于声乐方面的训练，让学员经过朗读训练后说话字正腔圆，打下良好的面试基础。早读的时间在 45 分钟左右。



二、上台进行热点分享，克服紧张心态

有的学员平时和熟人、朋友在一起很能说，但是一到了公众场合，或者面对陌生人时，就说不出的话来，哑火了。对于这种情况，需要让学员在讲台上面对所有的学员，进行新闻热点分享，锻炼其在大众面前的演讲和说话能力，逐步克服紧张的心态。多上台，多在大众面前分享，可以说是一种系统脱敏的方式。每次分享建议在 10 分钟左右。



三、聊自己感兴趣的事情，找状态

很多学员一直找不到答题的状态，一答题就头脑一片空白，支支吾吾，说不出话。碰到这种情况，可以让他先不要答题，先聊一聊自己感兴趣的，擅长的话题，等其越说越兴奋，越说越顺畅，找到状态后，再来答一道简单的题。这时，学员会发现，自己不是不能说，也是很能说的。只要敢于开口，产生脑力激荡和链式反应后，思路就会打开，源源不绝，根本停不下来。

伍

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

四、鼓励为主，挑刺为辅



对于学员的答题，无论他答的有多糟糕，都要以鼓励为主，挑刺为辅。因为答的不好，学员本身就已经很自责了，这时如果只是挑毛病，只会进一步的打击他的积极性。神经大条、没心没肺的学员毕竟是少数，多数人都是有自尊心的。每次答完题后，多说优点和进步，让他把优点发挥到极致的时候，你就会发现有些问题自然的消失了，根本不用你去提醒，他自己有学习和完善的能力。

总之，没有不好的学生，只有不好的老师。面试教学中，学员学不好，主要还是“学而不得其道，教而不得其法”。每个面试学员要超越的是自己，而不是别人。所以心态上也要注意，不要跟别人进行比较，要跟昨天的自己进行比较。相信经过上面的四步调教，学员都能愉快的开口答题，根本停不下来啦！

陆

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

面试答题常见的几个误区

湖北华图 鲍康

湖北省公务员面试考试即将拉开大幕，不少考生早已经按耐不住内心的激动，眼看面试的时间越发临近，面试备考工作已经显得尤为迫切了。近几年湖北省考面试大多以结构化面试为主，相信很多考生对于结构化面试的流程已经比较熟悉了，但是对于具体的操作技巧很多考生还是缺乏了解。为此，我们总结了一些在实际考试当中经常出现的误区，相信对考生会有所帮助。

一、答题时间并非越长越好

很多考生都认为答题时间越长越好，不少考生为了答满时间没话找话，甚至是一句话反复说，其实这是一个误区。当然，也并不是说答题时间越少越好，答题时间过短会让考官觉得你肚里没货，难以全面、深入地分析题目中反映的问题；相反，答题时间过长，首先并不能保证一定答在点上，如果只是一句话反复说，难免给考官留下啰嗦、拖沓的印象，再者中国有句古语说“言多必失”，尤其是对于一些考生并不了解的领域，可能会给人一种不懂装懂的感觉。因此，答题时间不宜过长，只要把问题说清楚、切中要害，能简洁的尽量精练，不是每种题目都需要高谈阔论。



二、答题形式和内容都很重要



有些考生会认为对于面试当中形式要大于内容，因此答题时特别注意流畅度、声音等要素，而忽略了答题的内容，这种观点并非毫无道理，但是有些片面。众所周知，公务员考试是选拔人才的，无论是笔试也好，面试也罢，都是通过不同的形式来考察考生是否具备一名合格公务员应该具备的基本素质。从这个角度来看，面试与笔试确有很大的区别，反映在形式上就是状态、仪表、谈吐等外在的方面，这些的确很重要，但并

柴

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

不是说题目的内容就可以忽略了。打个简单的比喻，某考生外在的形式不错，但是答题毫无见地或者胡说八道，那么这样的考生能被录取吗？所以，关于形式和内容的争论其实意义不大，一个成功的面试应该是形式和内容都很重要，具体还要结合不同的题目来应对。

三、名言警句不是万能神药

关于知识储备的问题，考生都很重视。确实，在面试答题过程中，有些考生知道答题思路和框架，可就是没话说，这主要就是知识积累的问题。罗马不是一朝一夕的功夫，因此在备考时我们鼓励学员准备一些名言警句当做救命的稻草，答题时一是可以作为亮点，二是填充内容。但是有些考生似乎把题时过于生硬，以至于出现了道，语言是有情境的，同样一个典故或者一句话放在不同的场景之中，意思可能不一样，所以不能生搬硬套。尤其提醒考生注意的是，对于一些自己不太熟悉的典故或者名言警句千万不能乱用，以免产生歧义，适得其反。



捌

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

微闯关

面试即将开始，各位大侠准备好了么，先来答答题历练一下吧！

【关卡 11】社区准备弄垃圾分类，要收集哪些信息，用什么方法采集信息？（答题时间 5 分钟）

【关卡 12】关于滴滴打车的问题，搞一次调查，你如何开展？（答题时间 5 分钟）

上期答案：

【关卡 9】综合分析类，湖北选形象代言人的初衷和意义，群众选屈原的原因和自己的观点等；

【关卡 10】自我认知类，简述自己曾经经历过的最成功的计划。

详情请参考 <http://hb.huatu.com>

每天懂得一点小知识

世界上的第一个父亲节，1910 年诞生在美国 1909 年，华盛顿一位叫布鲁斯-多德的夫人，在庆贺母亲节的时候突然产生了一个念头：既然有母亲节，为什么不能有父亲节呢？在拉斯马斯博士的支持下，她提笔给州政府写了一封措辞恳切的信，呼吁建立父亲节，并建议将节日定在 6 月 5 日她父亲生日这天。州政府采纳了她的建议，仓促间将父亲节定为 16 日，即 1909 年 6 月第 3 个星期日。翌年，多德夫人所在的斯波堪市正式庆祝这一节日，市长宣布了父亲节的文告，定这天为全州纪念日。以后，其他州也庆父亲节。

致

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志

名师相约



项继光

学员们喜欢称呼他“最不像老师的项老师”，“光哥”！喜欢他因为他最具个性化的教学方式，最具幽默化的演绎风格，实战经验与思维风暴的双向结合，互动启发和亦师亦友的彼此成长；欣赏他因为他针对学员备考复习的基本特性、结合学习、考试的基本规律，系统梳理思维脉络。在项老师的课堂谁还会说公考是最恐惧的难题！亲，你会放弃喜欢上公考和这个可爱的老师嘛？NO！

【座右铭】

傲不可长，欲不可纵，乐不可极，志不可满

关注公众号，等多惊喜等你来！



湖北华图官方微信



史学庆名师团微信

壹拾

湖北华图精心奉献，走近成公贴心杂志